

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

El nuevo presupuesto

¿Llegará la hora del Clero?
Los ministros de la Corona andan afanados estos días en la confección del presupuesto nacional.

La consigna dada por el presidente requiere la máxima economía, sin dejar desatendidos los servicios necesarios.

No debe extrañarnos que mientras cercenen algunos capítulos, sean aumentados otros, los que, a juicio de los consejeros, estén insuficientemente dotados.

¿Llegará el turno al presupuesto eclesiástico? Esta es la pregunta preferida por cuantos conocen la misérrima situación del Clero en nuestra patria. Ya resulta ridículo querer comparar el noventa por ciento de los participes eclesiásticos con los más modestos funcionarios públicos.

Ninguno de éstos devenga nóminas inferiores a dos mil pesetas, y del noventa por ciento aludido, nadie existe que llegue a percibir la expresada cantidad.

Y no se crea que sólo aludimos a la nómina oficial: incluimos también cuantos ingresos devengan por la intención de misa y votivo.

Forman legión cuantos no tienen otros ingresos que la nómina oficial es decir, *cientos cinco pesetas mensuales*; y hasta el noventa por ciento mencionado, contados celebración y votivo, no llegan a percibir *cientos cincuenta pesetas* al mes.

El sacerdote, por su condición, necesita libros y revistas; viene obligado a cooperar a determinadas obras sociales; tiene que hacer limosnas... ¿es posible que llene tantas ineludibles atenciones con la mezquindad de sus ingresos?

En manera alguna. De ahí la desconsideración de que va siendo objeto, el desprestigio de que se le hace víctima.

Si ello no tuviera otro enlace, no pasaría de ser marcada injusticia cometida con una clase social, a la que viene obligado a sostener decorosamente el Estado, en virtud de un pacto bilateral, el Concordato, basado en la obligación emanada de las leyes desamortizadoras.

Pero lo más grave, con ser irritante la consideración que procede, estriba en que el Clero, al estar sitiado por hambre, pierde no poco de su influencia que tanto contribuye al orden de la nación y a la paz de las conciencias.

Por experiencia sabe el señor presidente del Consejo de ministros cuánto influye el sacerdote en hacer gobernables los pueblos. En sus correrías patrióticas ha tenido ocasión de observarlo.

No es aventurado afirmar que lo invertido en rodear de prestigio al Clero se ahorra, con creces, en el presupuesto carcelario.

Solamente sustituye a la fuerza física, que encarnan los elementos armados y tiene como derivado la cárcel, la fuerza moral, que nadie como el Clero personifica.

Cuando en una sociedad disminuye la fuerza moral, necesariamente se acrecienta la fuerza bruta, siempre más cara y más indigna de un pueblo bien organizado.

Significa esto que el presupuesto eclesiástico es eficazmente reproductivo para la patria, en cuanto contribuye al mayor orden, con la máxima economía.

¿Pesarán estas razones en el ánimo del Gobierno? ¿En estos presupuestos, llegará la hora del Clero?

ELIÁN OLMO

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha regresado a Toledo el M. I. señor don Hernán Cortés, canónigo de aquella Santa Iglesia Catedral Primada.

—De Alicante han regresado los capitanes del regimiento «Cartagena» don Carlos Hidalgo y don Alberto Calderón.

—Ha regresado de Madrid el coronel de Ingenieros de la Armada don Enrique de la Cierva con su distinguida esposa.

NOTAS VARIAS

Ayer, festividad de la Inmaculada Concepción, se celebró en los salones del Casino una matinee que se vió animadísima.

Entre las señoras que asistieron recordamos a las de Aznar (don Justo) Portela, Huertas, Diaz Clemente, Cuesta, Carmona, Maese, Barrionuevo, Ferro, Guitián, Silgestrom, Solé (don Luis), Pérez Egido, Garcia Aldave, Quixals, Guitián, Albarracín, Ruiz Stengre, Muñoz, Viuda de Eguino, Soler (don J.) Chiralt, Aguilar, Navia Ossorio, Garcia Verdoy, Medrano, Viuda de Valdés, Ochoa (don J.), Espá, Aznar (don Pedro), Matres, Viuda de Senén, Aparicio, Mir, Sumers, Martínez, Garrido y Ruiz.

Señoritas de Muñoz Delgado, Gómez Nieto, Frigart, Bruna, Portela, Chiralt, Cuesta, Garcia Verdoy, Patudo, Albarracín, La Cierva, Aguilar, Huertas, Carmona, Muñoz, Pérez Egido, López, Barrionuevo, Gómez Ramos, Carlos Roca, Medrano, Pérez, Aznar, Ruiz Stengre, Navia Osorio, Galinsoga, Barreto, Hillán, Romero, Soler, Wandosell, Alesón, Valdés, Espá, Gómez, Senen, Martínez, Aparicio, Sumers, Doggio y Garcia.

—Ayer tarde a las 4 tuvo lugar en el templo de la Patrona, la Santísima Virgen de la Caridad, el matrimonial enlace de don Alfonso Bruna Mesa, hermano de nuestro compañero en la Prensa don Manuel Dorda Mesa, con la distinguida señorita Encarnación Briones Cánovas.

Al darles la enhorabuena a los recién casados y familias les deseamos toda clase de venturas.

—El señor Alcalde, como Delegado en ésta de la Renta de Loterías, ha designado interinamente administrador de la número 2 a don José de Murcia que lo es de la número 7, por fallecimiento del propietario don Manuel Pascual.

—Le ha sido concedida Real licencia para contraer matrimonio al capitán de Infantería don Francisco Tobal con la Srta. Amparo Montojo Naya.

—También le ha sido concedida licencia con igual fin al teniente del regimiento «Cartagena» don Federico Martínez Soler, con la señorita María de Mora Casenave.

D. R. VADILLO. MEDICO ODONTOLOGO

Ex-Ayudante del Dr. D. Florestán Aguilar, de Madrid

CARMEN 51 y 53 PRINIPAL

Teatro Circo

Ayer en función de la tarde las huestes de Ramón Peña repusieron «Doña Francisquita» y por la noche otras zarzuelas de antiguo repertorio.

El público sigue premiando con aplausos la labor de esta compañía, especialmente la de Peña y la de las triples señoritas Escuer y Benítez.

SIGFRIDO

UNA BODA

Esta tarde a las cuatro y en el altar mayor de la parroquia de Santa María de Gracia han quedado unidos en matrimonio la bella y distinguida señorita cartagenera María Solé Sánchez y el joven e ilustrado secretario del Ayuntamiento de Cieza don José María López.

La unión ha sido bendecida por el coadjutor de la dicha parroquia, don Eugenio Para, y en el acta matrimonial que ha sido levantada en presencia del secretario de este Juzgado de Instrucción, don Pedro Alvarez Castellano, en representación del Juez Municipal, han firmado como testigos D. Ginés Vidal, el Alcalde Excmo. Sr. D. Alfonso Torres, D. Diego Cervantes D. Mariano Pasqual de Riquelme, D. José M.ª Quiles, D. Julio Frigard, D. Jesualdo Soler y D. José Parera, por parte de la novia; el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia don Arturo Salgado Bieimpla, el diputado provincial don Pedro Marín Lorenzo, el notario don Manuel Martínez Ortiz, capitán de Infantería don Antonio Rodríguez López, pariente del novio y don Gabriel Marín Lorenzo, por parte del contrayente.

Los nuevos esposos han sido apadrinados por el alcalde de Cieza y rico hacendado don Antonio Marín Oliver y por la distinguida señora doña Trinidad Nieto de Solé. La novia vestía traje de calle.

Durante la ceremonia religiosa el órgano interpretó escogidas composiciones y al entrar los novios en el templo sonó la marcha nupcial de Mendelssohn.

En el correo de esta tarde han salido los recién casados para Alicante, Madrid y otras poblaciones, regresando a Cieza donde fijarán su residencia.

Reciban los nuevos esposos nuestra felicitación y deseamos que el Cielo les colme de bendiciones.

En desagravio por los sucesos de Méjico

El próximo domingo, festividad de Nuestra Señora de Guadalupe, Patrona de Méjico, se celebrarán solemnes funciones en la Catedral Antigua, en desagravio al Señor por los ultrajes cometidos en aquella nación contra la Iglesia y para que triunfe allí la causa católica.

Por la mañana a las 8 y a las 9 y por la tarde a las 5.

T. S. H.

Radio-Cartagena

E. A. J. 16—Onda 895 metros—Un kilovatio en generador—Emisiones diarias de 8 a 10 de la noche.

Programa para mañana:

Bohemios, fantasía, de Vives.—La Revoltosa, fantasía de Chapi.—Maruxa, gran fantasía de Vives.—El Adios a Pierrot, serenata lamentosa.—Invocación, tango argentino.—Rusticanelle, canción.—Mas chulo que un siete, schottis.—Miss-Thela, one step de Pacheco.—Zulima, danza oriental de Pacheco.—Ecos españoles, pasodoble de Marquina.

En la audición de esta noche y a las ocho tomará parte en nuestro concierto la notable primera tiple cómica Pilar Escuer que con tanto éxito está actuando en nuestro Teatro Circo, y que ha accedido gustosa a cantar ante nuestro micrófono.

DESDE MADRID

Se necesita frescura

Prevaliéndose de la lentitud con que aquí suelen aventurarse los juicios más disparatados y hacerse las cosas más absurdas, han aprovechado algunos periódicos y políticos de la izquierda el aniversario de la muerte de don Francisco Pi y Margall, no para cantar sus virtudes privadas, la austeridad que todos le reconocimos, sino sus puntos de vista doctrinales y de conducta como regidor de la cosa pública, los cuales llevaron España a una situación tal que no sólo fué posible sino generalmente anhelada, incluso por los republicanos de buena fe, la restauración de la Monarquía, caída en Alcolea.

Cuando se propagan unas ideas y los hombres que las simbolizan no han gobernado, cabe que quienes las defienden las puedan presentar como panaceas regeneradoras, sobre todo a los ojos de los amigos de las novedades; pero cuando esas ideas han tenido realidad en el Gobierno por la propia persona que las representaba, y esa realidad se ha traducido no ya en la discordia, sino en la casi disociación de los españoles y en la ruina de la patria, asombra que salgan por estos periódicos los gorros fríos y los morriones hablándonos punto menos que de un paraíso conmutativo y bilateral.

Es una audacia que sólo tendría explicación si quienes la realizan estuvieran seguros de que no viven los testigos de aquel execrable y vergonzoso periodo republicano. Viviendo tantos como los conocieron y los abominaron, se necesita para permitirse tales salidas una desfachatez y una frescura que no tienen, por la extraordinaria, calificación adecuada en el diccionario de los atrevimientos.

MIGUEL PEÑAFLO

Por su Patrona

Ayer las fuerzas del regimiento «Cartagena» festejaron la festividad de su Patrona la Purísima Concepción con solemne misa en el cuartel, dianas, conciertos y otros divertidos festejos, todos amenizados por la banda de música.

También hubo rancho extraordinarios para la tropa y gratificaciones en metálico.

Concurrieron todos los jefes y oficiales francos de servicio a cuantos actos se celebraron.

Mañana festividad de la Virgen del Loreto, patrona del cuerpo de aviación las fuerzas del aerodromo de Los Alcázares celebrarán dianas, misa en la nueva capilla donde se venera la Patrona de aviación «cucañas», corrida de novillos en la que tomarán parte notables aficionados pertenecientes al cuerpo de aviación, retreta y funciones de teatro y variedades.

Banco Hispano-Americano

CARTAGENA

Caja de Ahorros

Libretas con imposiciones

al 3 % anual

CONFERENCIA

El sábado a las siete de la tarde y en los Salones de la Economía el ilustrado Comandante del «Alsedo» don Guillermo Ferragut, dará una Conferencia sobre el tema «Armonía entre el pensamiento y la acción» a la cual quedan invitadas todas las personas amantes de la cultura.

Las fiestas de la Purísima

La juventud mariana de la Casa de Misericordia

Con el entusiasmo siempre creciente que les caracteriza han celebrado este año sus tradicionales fiestas en honor de la Virgen Inmaculada las simpáticas Asociaciones de Hijos e Hijas de María, de la Casa de Misericordia.

El solemnisimo novenario que terminó ayer en la parroquia del Sagrado Corazón ha sido una elocuente manifestación del fervoroso e inquebrantable espíritu de piedad en que se desarrolla esta numerosa y ejemplar juventud cartagenera que al servicio del más esplendoroso culto a la Madre de Dios pone siempre todo su empeño, contribuyendo de este modo a que la devoción de María Inmaculada se extienda y sea este novenario uno de los más concurridos que se celebran en nuestra ciudad.

En la selecta lista de oradores sagrados que han desfilado para cantar las glorias de la Purísima en estas solemnes fiestas religiosas ha formado parte este año el Muy Ilustre señor don Hernán Cortés, canónigo de la S. I. C. de Toledo y Consillario de la Juventud Católica Española, cuya elocuente predicación deja grato recuerdo entre nosotros y ha enfervorizado aún más, si cabe, los ánimos de estas juventudes marianas.

El templo ha estado todos los días atestado de fieles, destacándose en primer término los asociados, con sus insignias y estandartes, en tan crecido número que han causado la admiración, sobre todo en la Comunión general de ayer que fué numerosísima y administró el Canónigo don Hernán Cortés.

El altar de la Inmaculada, adornado con gusto insuperable, ha ofrecido un hermosísimo aspecto, y satisfechas pueden estar de su artística labor quienes tan primorosamente han puesto en ello sus manos.

Párrafo aparte merece el coro de Hijas de María, que bajo la magistral dirección de la profesora de canto Sor Emilia, ha estado incansable durante estos cultos, cantando un escogido programa de motetes y plegarias.

A las diez se celebró ayer misa solemne que ofició el párroco don Pedro Gambía, con sermón por el antedicho orador sagrado.

Al mediodía, con asistencia de muchos invitados, se distribuyó por los mismo jóvenes una extraordinaria comida a los aislados de la Misericordia, costada por la Asociación.

Con una enorme concurrencia que en parte hubo de quedar situada fuera de las puertas por falta de sitio, terminó ayer el novenario con lucida procesión eucarística, llevando el Santísimo el Arcipreste señor Gambía bajo palio cuyas varas llevaban los señores don Ginés Gutiérrez, don José y don Joaquín Moncada, don Francisco Ariza, don Antonio Ripoll y don Antonio Garcia.

Nuestra enhorabuena por tan solemnes fiestas a los entusiastas Hijos e Hijas de María y a sus celosos directores.

N.º